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МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД ЦИФРОВІЗАЦІЇ В ПОДАТКОВІЙ СФЕРІ

ОЛЕНА, БУРАШНІКОВА1

Анотація
Актуальність теми дослідження у тому що сучасний світ зазнає серйозних змін, небачених за століття, серед 

яких цифрові технології є важливою змінною. Такі технології, як Інтернет, великі дані, хмарні обчислення, штуч-
ний інтелект і блокчейн, прискорюють інновації та все більше інтегруються в усі сфери економічного розвитку. 
Оподаткування відіграє фундаментальну, опорну та гарантійну роль у національному управлінні, а податкова 
робота глибоко інтегрована в усі аспекти економіки та суспільства. Щоб адаптуватися до нового витка техноло-
гічної революції, сприяння цифровій трансформації стало основною тенденцією у сфері міжнародного оподатку-
вання. Метою статті є теоретичні і практичні аспекти вивчення міжнародного досвіду цифровізації у податковій 
сфері як реалізації нової моделі розвитку цифрової модернізації. Об’єкт дослідження – цифровізація у податко-
вій сфері як складний соціальний, економічний феномен і процес. Предмет дослідження – міжнародний досвід 
цифровізації у податковій сфері як реалізація нової моделі розвитку цифрової модернізації. Методологія – методи 
системного аналізу і синтезу, інституційного, кроскультурного аналізу, загальнофілософські – аналізу і синтезу, 
узагальнення, порівняльного, історичного і логічного. Результат дослідження. 1. Досліджено цифровізацію 
у податковій сфері як складний соціальний, економічний феномен і процес. 2. З’ясовано вплив цифрової еко-
номіки на міжнародні правила оподаткування. 3. Визначено поглиблення збору податків та реформу управління 
як реалізацію нової концепції розвитку цифровізації. 4. Сформульовано зміст концепції трансформації податко-
вої системи як рушійної сили цифрової економіки. 5. Виявлено умови формування моделі сучасного управління 
податкового законодавства у високорозвинених країнах світу як стандарт цифрового прогресу. 6. Здійснено аналіз 
тенденцій розвитку корпоративного оподаткування. 7. Розкрити суть цифрового податку як чинника ефективності 
реформи податкової системи в епоху цифрової економіки. Наукова новизна та практичне значення дослідження 
у тому, що вперше узагальнено великий масив інформації щодо міжнародного досвіду цифровізації у податковій 
сфері як реалізацію нової моделі розвитку цифрової модернізації.

Ключові слова: податкова цифровізація, цифровий податок, цифрова економіка, міжнародне оподаткування, 
цифрова система збору податків.
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постачальників мобільних платежів, електронних 
касових апаратів, онлайн-ринків та інших циф-
рових джерел, зростає, у зв’язку з чим необхідно 
вивчати стратегії цифрових трансформацій управ-
ління системи податкової служби у контексті між-
народного досвіду (Бурашнікова, 2022).

Виділення невирішених раніше частин 
загальної проблеми, котрим присвячується 
означена стаття

Протягом усієї історії людства збір податків 
завжди значною мірою покладався на техноло-
гії. Сьогодні останні досягнення у цифровізації 
економічної діяльності принесли безпрецедентні 
виклики та можливості для адміністрування подат-
ків. Століттями податкові органи намагалися вико-
ристовувати передові технологічні досягнення для 
більш справедливого збору податків з населення. 
З поточною цифровою трансформацією економіки 
також є багато можливостей, якими податківці 
можуть безпосередньо скористатися. Головна про-
блема – це перехід від фізичних документів до 
електронних. Системи збору податків структуро-
вані навколо даних, що значною мірою поклада-

Олена, Бурашнікова

Постановка проблеми в загальному вигляді 
та її зв’язок із важливими науковими чи прак-
тичними завданнями

Для громадян у всьому світі сплата податків 
є однією з найбільш трудомістких взаємодій з дер-
жавними відомствами. Для багатьох податкових 
органів покращення дотримання податкового зако-
нодавства та збір відповідних податків є необхід-
ними для фінансування суспільних благ і послуг. 
Ось чому податкові служби трансформують і авто-
матизують свої системи. Запровадження техноло-
гій може зробити податкову реформу успішною 
та стійкою, забезпечити належне оподаткування 
цифрової економіки та зменшити перешкоди 
для дотримання законодавства. Масове впрова-
дження цифрової комерції, викликане пандемією  
COVID-19, зробило цей перехід ще більш актуаль-
ним для податкових органів. Загалом очікується, 
що обсяг глобальних даних, що надходять від 
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ються на обробку паперових документів. З початку 
ХХ1 століття основа податкового адміністрування 
почала переходити до електронних записів, ця 
динаміка стала більш поширеною у сфері бізнесу. 
Зростаюче впровадження безготівкових платежів 
(через мобільні телефони та інші мобільні інстру-
менти) сприяє цифровій трансформації. Такі пла-
тежі легко перевіряються податковими органами 
та часто залишають електронний слід, який можна 
перевірити. Цифровізація полегшує повсякденну 
роботу державних відомств, оскільки зменшує 
адміністративний тягар і дає чиновникам більше 
часу, щоб зосередитися на діяльності податкового 
реформування. Крім того, цифровізація дозво-
ляє податковим органам оптимізувати процеси 
та зменшити навантаження на платників податків 
щодо дотримання законодавства. Цифрова транс-
формація також була зумовлена швидким зростан-
ням електронної комерції. Очікується, що у краї-
нах високотехнолоігчного світу з 2020 по 2025 рік 
електронна комерція зросте на 24 %, що зробить 
її дедалі важливішою складовою податкової бази 
(Voronkova, Nikitenko et al., 2022).

Аналіз останніх досліджень і публікацій, 
з яких започатковано розв’язання даної проб-
леми і на які спирається автор

Автором вивчено зарубіжний досвід у краї-
нах ЄС, США, Китаю, Південної Кореї та інших, 
що знайшло своє відображення у ряді публіка-
цій, у яких започатковані цифрові трансформації, 
модернізації, реформи, які відбулися у передових 
країнах високотехнологічного світу, та допомогли 
у розробці подальшої розробки концепції цифро-
вих трансформацій управління системи податкової 
служби». Це такі роботи, як: «Стратегія цифрових 
трансформацій управління системи податкової 
служби: теорія і сучасна практика», Tokyo, Japan. 
2022. P. 410–419; Бурашнікова, О. С., & Воронкова, 
В. Г. «Зарубіжний досвід цифровізації податкової 
служби у країнах ЄС» (Матеріали II Всеукраїнської 
науково-практичної конференції за участю моло-
дих науковців «Актуальні питання сталого нау-
ково-технічного та соціально-економічного роз-
витку регіонів України». Запорізький національний 
університет. Запоріжжя : ЗНУ, 2022. С. 97–100; 
Бурашнікова, Олена «Стратегія цифрових транс-
формацій управління системи податкової служби» 
(Цифрова трансформація соціоекономічних, управ-
лінських та освітянських систем сучасного суспіль-
ства. Матеріали Міжнародної науково-практичної 
конференції 23–24 листопада 2022 року. Львів : 
Liga-Pres, 2022. С. 35–42); Мар’єнко, В. Ю., Бураш- 

нікова, О. С., & Грамчук, М. О. «Технології інфор-
маційного забезпечення менеджменту як нового 
наукового напрямку ХХI століття» (XІ наукова 
конференція «Наукові підсумки 2022 року». Збірка 
наукових праць. Харків : Технологічний центр, 
2022. C. 66; Бурашнікова О. С., & Воронкова В. Г. 
«Цифрові технології медицини у країнах ЄС» 
(ІV Міжнародна науково-практична конферен-
ція «Соціально-етичні та деонтологічні проблеми 
сучасної медицини (немедичні проблеми в меди-
цині)» 23–24 лютого 2023 року. Запоріжжя : ЗДМУ, 
2023).

Мета та формування цілей статті (поста-
новка завдання)

Метою статті є теоретичні і практичні аспекти 
вивчення міжнародного досвіду цифровізації 
у податковій сфері як реалізації нової моделі роз-
витку цифрової модернізації. Завдання дослі-
дження: 1) дослідити цифровізацію у податко-
вій сфері як складний соціальний, економічний 
феномен і процес; 2) з’ясувати вплив цифрової 
економіки на міжнародні правила оподатку-
вання; 3) визначити поглиблення збору податків 
та реформу управління як реалізацію нової кон-
цепції розвитку цифровізації; 4) сформулювати 
зміст концепції трансформації податкової системи 
як рушійної сили цифрової економіки; 5) виявити 
умови формування моделі сучасного управління 
податкового законодавства у високорозвинених 
країнах світу як стандарт цифрового прогресу; 
6) дати аналіз тенденцій розвитку корпоратив-
ного оподаткування; 7) розкрити суть цифро-
вого податку як чинника ефективності реформи 
податкової системи в епоху цифрової економіки. 
Об’єкт дослідження – цифровізація у податко-
вій сфері як складний соціальний, економічний 
феномен і процес. Предмет дослідження – між-
народний досвід цифровізації у податковій сфері 
як реалізація нової моделі розвитку цифрової 
модернізації. Методологія – методи системного 
аналізу і синтезу, інституційного, кроскультур-
ного аналізу, загальнофілософські – аналізу і син-
тезу, узагальнення, порівняльного, історичного 
і логічного, що допомогли проаналізувати таку 
складну сферу, як управління податковою сферою 
у контексті стратегій цифрового реформування.

Виклад основного матеріалу дослідження 
з обґрунтуванням отриманих наукових результатів

1. Цифровізація у податковій сфері як склад-
ний соціальний, економічний феномен і процес.

Із запровадженням вищезазначених змін 
сфера оподаткування, ймовірно, матиме зовсім 
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інший вигляд у майбутньому: 1. Податкові 
органи матимуть доступ до зашифрованих роз-
поділених облікових книг, які дозволять безпере-
шкодно збирати інформацію у режимі реального 
часу без необхідності зберігати великі обсяги 
даних платників податків. 2. Рішення податко-
вих органів дедалі більше підтримуватиметься 
та доповнюватиметься штучним інтелектом, але 
податкові системи потребуватимуть уважного 
моніторингу. 3. Податкові органи стануть схо-
вищем все більшої кількості державних даних, 
що зробить їх центральною ланкою у процесі 
формування економічної політики, перегляда-
ючи економічні операції та допомагаючи від-
повідним податковим органам робити точніші 
прогнози. 4. Податкові системи можуть стати 
більш зручними для користувачів: супутні 
послуги можуть включати попереднє заповне-
ння форм відшкодування податку, самообслуго-
вування платника податків та подання особистої 
інформації, обмін інформацією з банками для 
прискорення процесів затвердження кредиту 
та відповіді на запити дослідників і місцевих 
громад щодо захисту конфіденційності подат-
кової інформації. 5. Податкова служба повинна 
спростити інтерфейс для спілкування платників 
податків і податкових службовців.

2. Вплив цифрової економіки на міжна-
родні правила оподаткування

Цифрова природа податкової служби, труд-
нощі нових форм інтегрованого розвитку 
та оцінювання цінності даних висунули більш 
високі вимоги до управління збором податків, 
виявляючи проблеми з податковими органами 
у різних країнах. Визначити платника податків 
стає все складніше, межі об’єктів оподатку-
вання розмиті, проблема розмивання та втрати 
бази оподаткування стає дедалі гострішою. 
Країни ведуть запеклу гру щодо того, як стя-
гувати цифрові податки, пропагуючи тарифи 
на електронну передачу та податки на цифрові 
послуги. Сполучені Штати є основним пред-
ставником щодо питання податку на цифрові 
послуги і багато вчених цифрової економіки 
наголошують що електронна передача не вплине 
на право стягувати внутрішні податки та відпо-
відні збори, тобто реалізувати право стягувати 
податок на цифрові послуги. Масштаби тран-
скордонної цифрової економіки розширюються, 
податковий суверенітет та інтереси різних країн 
сильно страждають. Збільшення податку, вклю-
чаючи податок на цифрові послуги, цифровий 

податок на дохід тощо культивуються у бага-
тьох країнах, таких, як Австралія, Канада, Чилі 
та інші 87 країни ввели непрямі податки на 
цифрову економіку шляхом перегляду податку 
на додану вартість і податку на споживання. 
Міжнародні організації шукають глобальні 
консенсусні рішення щодо податкових про-
блем цифровізації економіки. Надходження від 
автоматизованих цифрових послуг – це платежі 
за послуги, які потребують лише обмеженого 
персоналу від постачальника послуг і нада-
ються через Інтернет або подібні електронні 
мережі (Мар’єнко, Бурашнікова, & Грамчук, 
2022). Організація Об’єднаних Націй надає 
державам-членам технічну можливість для 
збору та управління цифровими податками, 
дозволяючи державам-членам досягти консен-
сусу щодо управління цифровими податками 
шляхом двосторонніх переговорів. Тисячі ком-
паній у всьому світі будуть зобов’язані спла-
чувати податки за глобальною мінімальною 
податковою ставкою 15 % або вище, що вплине 
на ланцюжок поставок. і структуру групи 
транснаціональних компаній (Бурашнікова, &  
Воронкова, 2023).

3. Поглиблення збору податків та реформа 
управління як реалізація нової концепції роз-
витку цифровізації

Поглиблення збору податків та реформа 
управління є системним проектом із сильним 
політичним характером, широким охопленням 
та великим впливом, що зосереджується на осяг-
ненні нового етапу розвитку, реалізації нових 
моделей розвитку, поглибленні реформи сис-
теми збору податків, що зосереджені на розбу-
дові системи, орієнтованої на платника податків. 
Інтелектуальне оподаткування з високоінтегрова-
ними функціями, високою ефективністю безпеки 
та високою ефективністю додатків, що керується 
великими даними оподаткування, сприяє точному 
правозастосуванню, високоякісному обслуго-
вуванню, чіткому нагляду та щирому спільному 
управлінню. Цифрова модернізація та інтелек-
туальна трансформація є не лише необхідними 
передумовами та основною гарантією реалізації 
загальної мети збору податків та реформування 
управління. Завдяки повному надходженню 
внутрішніх даних і поглибленню додатків для 
обміну великими даними, формування подат-
кових великих даних, які об’єднують внутрішні 
та зовнішні дані, пов’язані з податками та збо-
рами. Управління податковою сферою забезпе-
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чує інтелектуальну підтримку та підтримку  
платформи. Удосконалення оподаткування від-
повідно до закону належним чином регулює від-
носини між жорстким правоохоронним і гнучким 
управлінням, постійно вдосконалює точність 
податкового законодавства. Для цього слід фор-
мувати та зміцнювати інтегроване цифрове мис-
лення. Завдання податкових служб у передових 
країнах світу направлене на те, щоб посилити 
концепцію системи, координувати планування 
та глибоку інтеграцію цифрового оподаткування, 
правоохоронних органів і нагляду в різних сферах, 
сприяти прориву збору та управління податками; 
докласти зусиль для подолання головних причин 
труднощів, щоб сприяти трансформації подат-
кового управління від традиційного екстенсив-
ного до вдосконаленого, заснованого на досвіді 
та базованого на даних. Головне – це сформувати 
цифрове мислення, а коли виникнуть проблеми, 
використовувати «Інтернет +» і рішення для 
великих даних, зміцнити загальне планування 
та взяти ініціативу та відповідальність, координу-
вати загальну концепцію (Buhaychuk, Nikitenko, 
Voronkova, та ін., 2022).

4. Зміст концепції трансформації подат-
кової системи як рушійної сили цифрової 
економіки

У зв’язку з вирішенням вище поставлених 
завдань слід створити концепцію трансформації 
податкової системи як рушійної сили цифрової 
еколноімки, яка сприяє комплексній розбудові 
з численними проривами. Управління податко-
вою сферою необхідне для того, щоб координу-
вати специфікації операцій збору та управління, 
просувати тривимірну модель управління «базове 
управління + управління податками + професійне 
управління», щоб допоможе сформувати модель 
управління оподаткуванням. З точки зору циф-
рової трансформації, слід створити більш зручну 
та інтегровану цифрову робочу платформу, реалі-
зувати збір інформації про корпоративні податки 
та збори, забезпечити відображення даних для 
сприяння бізнес-обробки та забезпечити ефек-
тивне, точне та наукове прийняття рішень. 
У податковій сфері потрібні реформи та інно-
вації упровадження нових технологій, для чого 
розширити сферу їх застосування зокрема таких, 
як штучний інтелект, роботизована автоматиза-
ція процесів, блокчейн, інноваційна інтеграція 
передових технологій і податкових стратегій, 
включаючи застосовування штучного інтелекту 
в роботі податкових підприємств, таких як аудит, 

запобігання та контроль ризиків, управління 
рахунками-фактурами. Слід сприяти координації 
онлайн-податкової служби з електронним подат-
ковим бюро та спеціальними службами прямого 
оподаткування для підприємств. Щоб глибше 
вивчити вплив цифрового збору податків і змін 
у реформі управління платників податків, необ-
хідно узагальнити досвід попередньої побудови 
у зарубіжних країнах, створити мету «викорис-
тання даних для регулювання оподаткування» 
на підприємствах, вивчити методологію цифро-
вої реконструкції корпоративного податкового 
менеджменту та його подальшого упровадження 
(Voronkova, Nikitenko, & Metelenko, 2022). 
Завдяки передовим дослідженням і обміну прак-
тичним досвідом експертів проводяться глибокі 
дискусії з найактуальніших і найбільш критичних 
питань у цій галузі з метою надання допомоги 
цифровій трансформації. Наприклад, провідний 
механізм збору та управління податками у Китаї 
зводиться до концепції: 1) розвиток та вплив циф-
ровізації збору та управління податками; 2) фор-
мування плану побудови цифровізації управління 
податками підприємств; 3) дослідження реформи 
збору та управління податками та розвитку 
податкової цифровізації; 4) розвиток податкового 
менеджменту великих даних; 5) упровадження 
моделей та шляхів цифрової модернізації управ-
ління корпоративним оподаткуванням; 6) упро-
вадження цифрового управління оподаткуванням 
та ризиками для великих підприємств; 7) цифрова 
побудова податкового менеджменту для великих 
підприємств. Головна мета концепції – сприяння 
цифровій трансформації управління корпора-
тивним оподаткуванням, включаючи ключові 
питання планування, дизайну продукту, інте-
грації галузевих технологій, розробки проєкту, 
організаційної трансформації тощо. Податковим 
адміністраціям необхідно ретельно оцінити міс-
цеве середовище, а також багато інших факторів 
місцевої економіки, перш ніж виділяти значні 
ресурси для впровадження ініціатив. Бачення 
«безперебійного» податкового адміністрування 
продовжує розвиватися, – відмічається у статті 
«Зарубіжний досвід цифровізації податкової 
служби у країнах ЄС» (Бурашнікова, & Воронкова, 
2022). Спостерігаючи за практикою податкових 
відомств у різних країнах щодо сприяння цифро-
вій трансформації слід відмітити, що стратегічне 
планування не досягається відразу, воно пройшло 
процес безперервної еволюції та оновлення. 
Зокрема, його можна розділити на два типи: 
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формулювання спеціальної стратегії цифрової  
трансформації та прийняття її як підстратегії 
загальної стратегії. Однією з цілей цієї страте-
гії є посилення застосування податкових даних 
у процесі прийняття рішень у контексті подат-
кового менеджменту, посилення внутрішнього 
контролю шляхом оптимізації сучасної системи 
управління податковими даними, контроль ризи-
ків даних за допомогою звітності, підвищення 
ефективності податкового менеджменту, ефек-
тивність і безпека (Voronkova, Nikitenko, Bilohur, 
та ін., 2022).

5. Формування моделі сучасного управ-
ління податкового законодавства у високороз-
винених країнах світу як стандарт цифрового 
прогресу

Наразі більшість країн використовують модель 
зрілості цифрової трансформації Форуму подат-
кової адміністрації (FTA) Організації економіч-
ного співробітництва та розвитку (ОЕСР) як 
еталонний стандарт для розгляду прогресу подат-
кової цифрової трансформації. Модель, очолю-
вана Управлінням внутрішніх доходів Сінгапуру 
та спільно розроблена податковими органами 
Канади, Данії, Фінляндії, Норвегії, має на меті 
допомогти країнам удосконалити рівень цифрової 
трансформації за допомогою самооцінки. Модель 
зрілості цифрової трансформації додатково 
уточнює план дій зі збору податків і управління 
3.0 з 13 конкретних показників, формулює п’ять 
рівнів зрілості: 1) початкового рівня; 2) оновленого 
рівня; 3) встановленого рівня; 4) провідного рівня; 
5) відмінного рівня. Наразі у світі існує кілька 
методів оцінки цифрової трансформації оподат-
кування: 1) інструмент оцінки зрілості податкових 
департаментів, який розробляє МВФ та виявляє 
цифрову зрілість і надає рекомендації щодо пріо-
ритетів на кожному рівні; 2) агентство внутрішніх 
доходів Нової Зеландії всебічно оцінює та контро-
лює процес цифрової трансформації за допомогою 
низки моделей розвитку бізнесу. Модель оцінки 
МВФ і Податкового управління Нової Зеландії 
розглядається як «зверху вниз», а метод FTA – 
«знизу вгору», які вимірюють ступінь цифрової 
трансформації збору податків та управління ними 
з різних точок зору. Міжнародні експерти вважа-
ють, що об’єктивніше використовувати декілька 
методів оцінки, можна проводити порівняльний 
аналіз і комплексне застосування різних моделей 
(Voronkova, Zvezdova, та ін., 2022).

Як свідчить аналіз, наразі сучасне управління 
податкового законодавства поступово еволюціо-

нувало від традиційного емпіричного правозасто-
сування до використання психології, поведінкової 
економіки та інших дисциплін для вивчення пси-
хології, поведінки та прийняття рішень платни-
ками податків, до використання інформаційних 
технологій та допомоги в управлінні дотримання 
податкового законодавства. Останніми роками 
теорія поведінкового аналізу була застосована 
у сфері збору податків і податкових послуг. 
Податкові органи у деяких країнах для кращого 
розуміння факторів, які впливають на поведінку 
платників податків, використовують нові науково 
обґрунтовані методи, як доповнення до традицій-
них методів втручання та штрафних санкцій, тим 
самим збільшуючи вплив податкових перевірок, 
покращуючи дотримання податкового законодав-
ства. Управління доходів Канади провело аналі-
тичний експеримент щодо стягнення податкової 
заборгованості та виявило, що порівняно зі стан-
дартними листами про стягнення податків, раці-
ональне використання позитивних формулювань, 
таких як «Більшість платників податків сплатили 
податки вчасно», і негативних формулювань, 
таких як «Ви один із небагатьох платників подат-
ків, які не сплатили податки вчасно». Управління 
внутрішніх доходів Малайзії використовує аналіз 
даних і поведінки для підвищення ефективності 
податкової управління заборгованістю. Система 
аналізу управління аналізує такі дані, як трива-
лість податкової заборгованості, масштаб, харак-
тер, поведінку платників податків у попередній 
сплаті податків і реакцію на заходи втручання, 
а потім вибирає найкращий режим дії щодо повер-
нення податків. Податкова служба США викорис-
товує елементи аналізу поведінки, включаючи 
візуальні зображення, графіку, соціальні норми, 
кольори, спонукальну мову, переробили повідо-
млення про дотримання податкового законодав-
ства, штрафи для платників податків (Cherep, 
Voronkova, та ін., 2022).

6. Тенденції розвитку корпоративного 
оподаткування

Оцифрування податків підприємств має реа-
гувати на всі зміни, зміни в різних моделях 
збору податків та управління у формі оцифру-
вання корпоративних податків або тенденцій. 
Ключовим питанням оцифрування корпоратив-
ного оподаткування є трансформація, в основі 
якої досягнення цілей корпоративного управ-
ління податками через цифровізацію. Поява 
тенденції цифрової економіки, яка змушує під-
приємство реагувати на управління податками, 
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стикатися з цифровою трансформацією. З іншого 
боку, відбувається зміна внутрішнього попиту – 
для підвищення рівня податкового менеджменту 
підприємств, для зниження податкових витрат, 
підвищення ефективності та зниження податко-
вих ризиків підприємствам потрібні нові методи 
та засоби управління. З розвитком інформацій-
них технологій і оцифруванням корпоративного 
оподаткування, можна задовольнити потреби 
підприємств у подальшому вдосконаленні рівня 
корпоративного управління, особливо управ-
ління податками та фіскального та податкового 
рівня. Цифровізація корпоративного оподатку-
вання є неминучою тенденцією. Зараз багато 
підприємств, консалтингових агентств і вироб-
ників програмного забезпечення вивчають мож-
ливість цифровізації корпоративного оподатку-
вання. Зокрема, з технічної точки зору технологія 
UFIDA поєднується з деякими новими технологі-
ями, завдяки чому цифровізація податків посту-
пово трансформується від чистої цифровізації до 
інтелектуальної. У сфері управління податками 
на підприємстві прогнозування корпоративних 
податків спирається на оцифрування податків. 
Електронні спеціальні рахунки-фактури є носієм 
бізнесу та фінансів. Цифровізація є стратегіч-
ним ресурсом та рушійною силою на підприєм-
стві, але те, чи пошириться сама цифровізація 
на сферу оподаткування, залежить від того, чи 
надає підприємство великого значення податко-
вій роботі, чи бажає воно впроваджувати цифро-
візацію у сфері оподаткування. Сама проблема 
оцифрування корпоративного оподаткування 
полягає у тому, чи готові компанії використову-
вати цифрові засоби для контролю податкової 
роботи. Проблеми, пов’язані з впровадженням 
оцифрування податків підприємства, включають 
те, чи досягло підприємство кращого планування 
під час оцифрування, чи має внутрішня оцифру-
вання податків підприємства кращу базу даних. 
Якщо ступінь автоматизації не дуже високий, 
потрібне ручне втручання. Крім того, з точки 
зору технічної реалізації зявляється проблема, 
як інтегрувати зовнішні бізнес-системи та сис-
теми, пов’язані з фінансами, як зробити хорошу 
роботу у підключенні системи, як адаптуватися 
до конкретних потреб корпоративного бізнесу 
(Nikitenko,Voronkova, та ін., 2022).

Цифровізація сприяє постійним змінам у мето-
дах збору та управління податками. Оцифрування 
податків на підприємствах має справу з різ-
ними моделями збору та управління податками. 

Конкретним змістом моделі збору та управ-
ління податками є макроуправління податками. 
Наприклад, модель збору та управління подат-
ками змінилася від початкової так званої моделі 
контролю спеціального комітету до моделі збору 
та перевірки податків, всі вони є моделями управ-
ління податками. Що стосується управління кож-
ним типом податку, існує модель збору та управ-
ління податком на додану вартість, модель збору 
та управління податком на доходи фізичних осіб 
тощо. Оцифрування корпоративного оподатку-
вання може автоматично генерувати податкові 
декларації. Сценарії застосування цифровізації 
оподаткування підприємства тепер охоплюють 
управління податковими ризиками та контроль на 
підприємстві. У зв’язку з цим підприємства також 
матимуть відповідні звернення. Податковий 
менеджмент має практичне значення, тому під-
приємства повинні надавати цифровій транс-
формцаії податкової сфери великого значення 
у контексті як інформатизації, так і цифровізації 
(Nikitenko, Ryzhova, та ін. 2022).

7. Цифровий податок як чинник ефектив-
ності реформи податкової системи в епоху 
цифрової економіки: суть, визначення, 
характеристика

Цифровий податок, тобто податок на цифрові 
послуги, був розроблений Європейською комі-
сією у березні 2018 року. Менш ніж за три роки 
він прилучив принаймні 23 країни до законодав-
чої діяльності та збору, охоплюючи Європу, Азію, 
Океанію та Африку. Нова епідемія коронарус-
ної панднмії вразила світову економіку і країни 
зіткнулися з фінансовими обмеженнями. Канада 
та інші країни нещодавно оголосили про плани 
стягувати нові цифрові податки. Цей новий тип 
податку, ймовірно, охопить світ. Основною метою 
цифрового податку є вирішення проблеми опо-
даткування транскордонних цифрових послуг 
у світі. Традиційна міжнародна податкова сис-
тема стягує податки з транскордонних компаній 
залежно від місця реєстрації компанії, але деяким 
цифровим компаніям не потрібно створювати 
місцеве постійне представництво для надання 
транскордонних послуг. Ці цифрові підприєм-
ства можуть отримувати прибуток без сплати 
податків іншій країні. На даний момент цей тип 
конфлікту в основному відображено в Європі 
та Сполучених Штатах, оскільки великі поста-
чальники цифрових послуг в основному знахо-
дяться в Сполучених Штатах, але більшість спо-
живчих поведінок, таких як послуги продуктів, 
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онлайн-реклама, онлайн-продажі та медіа поши-
рюються і на інші країни. З 2019 року європейські 
країни на чолі з Францією неодноразово наголо-
шували на фіскальній справедливості та введенні 
цифрових податків, але ці пропозиції були від-
кладені через тиск з боку Сполучених Штатів 
на підставі підвищення тарифів. Всі країни світу 
обговорюють цифровий податок, який можна 
розуміти як податкову категорію або податковий 
захід. У зв’язку зі стрімким розвитком цифро-
вої економіки всі вживають нові заходи подат-
кової реформи. Усі країни світу досліджують 
цей феномен і доведеться йти в ногу з відповід-
ними темпами (Череп А. В., Воронкова В. Г., & 
Череп О. Г., 2022a). Стосовно того, як покращити 
податкову систему цифрової економіки у Китаї, 
багато керівників вважають, що окрім розробки 
системи, необхідно вдосконалити механізм збору 
податків та управління ними, створювати про-
фесійний персонал для збору податків та управ-
ління, а також повною мірою використовувати 
цифрові технології, такі як великі дані, блокчейн 
і штучний інтелект, посилити нагляд за цифро-
вим оподаткуванням. По-перше, на даний момент 
можна розглядати збір податків для фізичних осіб 
у ланці споживання та розподілу, тобто розгля-
дати збір податків у формі сплати податків покуп-
цями, і присвятити завершення роботи збору 
податків шляхом сплати податки безпосередньо, 
коли покупці купують продукти; зменшити пода-
ток на прибуток підприємств і збільшити пода-
ток на доходи фізичних осіб. Кожна країна може 
розглянути можливість використання «податку 
з продажу» замість «податку на додану вартість». 
Наразі податок на додану вартість є найбіль-
шою податковою категорією в Китаї (Череп А., 
Воронкова В., Череп О., 2022 b). Це податок, який 
стягується від усіх ланок від виробництва, розпо-
ділу до продажів і роздрібної торгівлі. Він спря-
мований на традиційну економіку, представлену 
промисловістю, щоб усунути проблему подвій-
ного оподаткування. По-друге, з точки зору подат-
кового нагляду, слід запозичувати нові технології 
для допомоги у зборі податків та управлінні ними. 
З розвитком цифрової економіки зросли засоби 
уникнення корпоративних податків, розшири-
лися засоби податкового контролю. Нещодавно 
розроблені комунікаційні та інформаційні техно-

логії можуть допомогти країні збирати податки. 
Наприклад, великі дані на стороні платформи 
можуть допомогти зберегти електронні ваучери 
онлайн-торгівельної платформи та відстежувати 
особисті записи про споживання. Злагоджена 
робота зі збору та управління податками тристо-
ронньої торгової платформи. По-четверте, дер-
жаві необхідно вирішити питання щодо права 
на користування податковими надходженнями. 
Раціональний розподіл податкових надходжень 
між різними провінціями є важливою передумо-
вою для забезпечення справедливого розвитку 
регіональної економіки (Cherep Alla, Voronkova 
Valentyna, Cherep Oleksandr, 2022). Минула полі-
тика поділу податкових юрисдикцій за місцем 
виробництва та реєстрації підприємств більше 
не підходить для нинішнього підтримання та роз-
витку цифрового прогресу. Тому в майбутньому 
також необхідно розглянути можливість розпо-
ділу збору податків на основі загального обсягу 
роздрібних продажів споживчих товарів, а не міс-
цезнаходження Інтернету компаній.

Висновки
Реформа податкової системи в епоху цифрової 

економіки має бути перспективною, систематич-
ною, ефективною та оперативною, що відміча-
ється в авторській статті «Стратегія цифрових 
трансформацій управління системи податкової 
служби» (Бурашнікова, 2022). Вона повинна не 
лише відповідати міжнародному податковому 
середовищу, але й відповідати національним умо-
вам та намагатися уникати надмірних проблем 
оподаткування для платників податків. Приносячи 
занадто високі витрати на дотримання податко-
вого законодавства, необхідно скоординувати 
зв’язок із традиційною податковою системою, 
щоб побудувати нову модель податкової системи, 
яка справді адаптується до розвитку цифрової 
економіки. Завдяки глибокому розвитку цифрової 
економіки цифрова реформа є не лише пробле-
мою, яку мають вирішити цифрові підприємства, 
але й загальним викликом, з яким стикаються всієї 
ринкової економіки. Після того, як цифровізація 
поступово інтегрується у розвиток підприємств, 
процес цифровізації створює виклики для всієї 
податкової системи. Традиційну систему оподат-
кування необхідно оновити та реформувати разом 
із цифровізацією.
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INTERNATIONAL EXPERIENCE OF DIGITALIZATION IN THE TAX FIELD

Abstract
The relevance of the research topic is that the modern world is undergoing major changes that have not 

been seen in centuries, and digital technologies are an important factor in this regard. Technologies such 
as the Internet, big data, cloud computing, artificial intelligence, and blockchain are accelerating innova-
tion and are increasingly integrated into all areas of economic development. Taxation plays a fundamental, 
supportive and guaranteeing role in national governance, and tax work is deeply integrated into all aspects 
of the economy and society. To adapt to the new wave of the technological revolution, promoting digital trans-
formation has become a major trend in international taxation. The purpose of the article is to study the theoreti-
cal and practical aspects of the international experience of digitalization in the tax area as an implementation 
of a new model of digital modernization. The object of the study is digitalization in the tax sphere as a com-
plex social and economic phenomenon and process. The subject of the study is the international experience 
of digitalization in the tax sphere as the implementation of a new model of digital modernization. Methodology 
of the study includes methods of systematic analysis and synthesis, institutional, cross-cultural analysis, general 
philosophical methods of analysis and synthesis, generalization, comparative, historical and logical. Results 
of the study: 1. Digitalization in the tax sphere as a complex social and economic phenomenon and process is 
studied. 2. The impact of the digital economy on international taxation rules is determined. 3. The deepening 
of tax collection and governance reform as the implementation of a new concept of digitalization development 
are determined. 4. The content of the concept of transformation of the tax system as a driving force of the digi-
tal economy is formulated. 5. The conditions for the formation of a model of modern management of tax legis-
lation in highly developed countries as a standard of digital progress are identified. 6. The analysis of trends in 
corporate taxation is carried out. 7. The essence of the digital tax as a factor in the effectiveness of tax system 
reform in the digital economy is revealed. The scientific novelty and practical significance of the study is that 
for the first time a large amount of information on international experience of digitalization in the tax sphere 
as the implementation of a new model of digital modernization is summarized.

Keywords: tax digitalization, digital tax, digital economy, international taxation, digital tax collection 
system.
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